



Kamenné polia v okolí Skellefteå sa stali úrodnou pôdou pre trénerov z IFK Göteborg. Dlhé čakanie na slávu na Tiomile bolo ukončené a po mnohých úspechoch mužov sa nakoniec dočkali aj ženy. A radosť to bola dvojnásobná. Po víťazstve v dorasteneckých štafetách prvé dve pozície vo výsledkoch žien ovládli štafety IFK Göteborg 1 a IFK Göteborg 2. Netypický obraz desiatich rozradostených dievčat zomknutých v ramenách prinieslo vlhkosť do očí mnohým fanúšikom v modro-bielych pruhovaných dresoch.

Študenti technickej univerzity z Trondheimu sú známi svojou niekedy až viac ako uvoľnenou atmosférou. Málokto by stavil na triumf NTNUI v momente keď Mats Eidsmo vbehol (v duchu študentského folklóru s poodhaleným pozadím) po treťom úseku do útrob hokejovej arény na vedúcej pozícii. Na otázku komentátora, kto vyhrá Tiomilu, rozjarený Mats bez pochybnosti ukázal na svoj zeleno-žlto-čierny dres. Tento krát to nebol vtip. NTNUI si odviezlo domov vavrínový veniec po prvý krát v klubovej histórii.

V štartovke tohto športového sviatku opäť nechýbali slovenské mená. Tereza Šmelíková ukázala minulú sezónu na medzinárodnej scéne svoj obrovský potenciál a to jej pravdepodobne tento rok zabezpečilo posun do prvého tímu Helsingin Suunnistajat. Mladá Bratislavčanka nesklamala a na prvom úseku odovzdávala na vynikajúcej 15. priečke. Katarína Kubinová bola pilierom štvrtej štafety Nydalens SK a dopomohla udržať jej tím v prvej osemdesiatke. Dobiehať 1.53 za čelom Tiomily môžeme nazvať epizódou brilantnosti. A tú na vlastnej koži zažil Adam Jonáš na prvom úseku za Malungs OK Skogsmårdarna 2. Daniel Pompura zúročil cenné skúsenosti načerpané v legendami nabitej fínskej Viestiliige a na druhom úseku vytiahol Koovee 2 zo 103. na 74. pozíciu. Ak by niekto chcel malú radu ako bežať "långa natten", tak Filip Kubina je tá správna osoba, na ktorú sa treba obrátiť. Napriek problémom zo zažívacím traktom a chybám na technicky náročnej siedmej a ôsmej kontrole si pohoršil iba o dve priečky a na konci 16.5km heroickej epopeji (viac v jeho eseji na Strave) odovzdával na 77. mieste. Člen ATU Košice Martin Šmelík dlhoročne pôsobiaci v Linköpings OK v novej sezóne presedlal do Göteborg Majorna a po skvelom výkone na poslednom úseku zabezpečil pre jeho tím 67.miesto.

Dekády zaužívanú štruktúru Tiomily sme tohto roku videli posledný krát. Dochádza k reforme a od roku 2024 sa počet úsekov v ženskej kategórii rozrastie z päť na sedem, z ktorých časť sa pobeží aj v noci.